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Les êtres vivants et leur milieu

1.
Complétez les phrases à l’aide des mots ci-dessous. Tous les mots ne sont pas utiles et certains peuvent être utilisés plus d’une fois. 

•
abiotiques
•
consommateurs
•
inorganique
•
reconnaître

•
animaux
•
décomposeurs
•
organique
•
reproduire

•
biotiques
•
espèce
•
population
•
rôle


•
comportement
•
individus
•
producteurs
•
structure


a)
Une espèce regroupe des 
qui ont un aspect semblable et qui 



peuvent se 
entre eux pour donner naissance à des descendants 



féconds. Une population est l’ensemble des 
d’une même




qui vivent sur un territoire géographique déterminé.


b)
Une adaptation physique est une 
qui facilite la vie d’une espèce 



dans son milieu. Une adaptation comportementale est un qui 


facilite la vie d’une espèce dans son milieu.


c)
L’habitat est le lieu précis où l’on rencontre habituellement une 

et où cette 
trouve les conditions nécessaires à sa survie. Les éléments 



non vivants d’un milieu sont des facteurs
. Les interactions entre 
les vivants d’un milieu sont des facteurs
.


d)
La niche écologique d’un vivant est le 
global qu’il joue dans son 
milieu. Les vivants peuvent être regroupés en trois catégories :



–
les
, qui produisent de la matière vivante (
 ) en 

absorbant et en réorganisant la matière non vivante;



–
les
, qui consomment d’autres vivants;



–
les
, qui se nourrissent des déchets et des cadavres d’autres 

vivants, animaux ou végétaux.

2. 
Comment les producteurs fabriquent-ils de la matière organique ?




3. 
Le mulet est la progéniture stérile de la jument et de l’âne. La jument et l’âne sont-ils de la 

même espèce ? Expliquez votre réponse.







4. 
Complétez le tableau à l’aide des mots suivants : décès, émigration, immigration, naissances.

Phénomènes faisant augmenter 
une population
Phénomènes faisant diminuer 
une population







5.
Chacun des énoncés suivants décrit-il une adaptation physique ou une adaptation comportementale ? Cochez la réponse appropriée.


Adaptation

physique
Adaptation

comportementale

a)

Les oiseaux rapaces ont un bec crochu.



b)

Le pelage des lièvres est blanc l’hiver.



c)

Les gélinottes huppées approchent moins les 
humains dans les zones de chasse.



d)
Les vaches ont des molaires aplaties.



e)

Les canards ont les pattes palmées.



f)

L’hiver venu, les parulines migrent vers le sud pour trouver de la nourriture.



g)
Les phasmes ressemblent à des brindilles.



h)
Certains animaux peuvent utiliser de petites 
branches comme outils.



6.
Indiquez si les éléments suivants sont des facteurs biotiques ou des facteurs abiotiques.


Facteur 
biotique
Facteur 
abiotique

a)

Le pH du sol.



b)
Les bactéries qui agissent comme décomposeurs.



c)

La température.



d)
La quantité d’oxygène contenue dans l’eau.



e)

Le lièvre qui sert de proie au lynx.



f)

Les vaches qui broutent l’herbe. 



7.
À quelle catégorie de vivants pouvez-vous associer chacun des organismes suivants ?


a) 
Une gazelle.



b) 
Les arbres.



c) 
Un lion.



d) 
Les champignons.



e) 
Les algues d’un lac.
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	Concepts déjà vus :	adaptations physiques et �		comportementales, �		espèce, habitat, niche �		écologique, population.�
�









Activités de soutien – Concepts déjà vus























































































